CONFRATERNITA DELLA MISERICORDIA DI FIESOLE ODV



RENDICONTO DELLA GESTIONE 2022 Rendiconto per cassa Modello D D.M. 5.3.2020

Sede sociale: Fiesole – Via Marini n° 7

Codice Fiscale: 01343250484

Partita Iva 01343250484

Provveditore Guido Brilli



Sommario

Sommario	2
1.PREMESSA	3
2.RELAZIONE DEL PROVVEDITORE	4
2.1 L'IDENTITA' DELLA CONFRATERNITA	4
2.2 LE ATTIVITA' ISTITUZIONALI SVOLTE NEL 2022	4
3. RENDICONTO DI CASSA	5
3.1. ENTRATE	7
3.2. USCITE	8
3.3 SITUAZIONE DI CASSA AL 31/12/2022	10
4. PROSPETTO PATRIMONIALE ED ECONOMICO PER COMPETENZA E NOTA	
INTEGRATIVA AL 31/12/2022	10
4.1. PROSPETTO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO PER COMPETENZA	
4.2.NOTA INTEGRATIVA	12
5. PREVENTIVO 2023	16

1.PREMESSA

Il presente documento si rivolge ai fratelli della Confraternita della Misericordia di Fiesole, ai suoi sostenitori ed a tutte le persone fisiche, giuridiche o enti che hanno un coinvolgimento diretto o indiretto con l'associazione medesima.

A decorrere dall' esercizio 2021, sono stati pubblicati nuovi modelli di bilancio utilizzabili da parte degli Enti del Terzo Settore ex D.lgs 117/2017 e D.M. 5 Marzo 2020, in particolare gli ETS con ricavi, rendite, proventi o entrate comunque denominate **inferiori a 220.000 euro** possono predisporre un bilancio semplificato in forma di rendiconto di cassa.

In base alla normativa, ricorrendone i requisiti, è stato redatto il seguente documento: - Rendiconto di Cassa (redatto secondo le specifiche del D.M. 5 marzo 2020 MOD.D).

Tale rappresentazione è in linea con il fine di meglio rappresentare i flussi monetari derivanti dalla gestione dell'attività istituzionale, in osservanza al principio della massima trasparenza nei confronti di terzi e in coerenza con una gestione amministrativa tenuta con scopi e finalità diverse da quella di una realtà aziendale, dando risalto al rendiconto finanziario, ciò in quanto il prospetto fondato sul principio di cassa esclude ogni politica di bilancio e meglio raffigura le attività dell'associazione, in forma semplificata, più comprensibile ad ogni interlocutore. Detto ciò, al fine di una più completa rappresentazione dell'andamento della gestione ai confratelli, si riporta anche il prospetto di stato patrimoniale ed il conto economico redatto con il principio della competenza, in continuità alle precedenti gestioni.

3

2.RELAZIONE DEL PROVVEDITORE

2.1 L'IDENTITA' DELLA CONFRATERNITA

La Confraternita della Misericordia di Fiesole OdV trae la sua origine dalla pietà dei fedeli. La sua fondazione risale all'anno 1829 ed è costituita agli effetti giuridici come un ente del Terzo Settore iscritto nel Registro Unico nazionale del Terzo settore nella sezione a) Organizzazioni di Volontariato. In data 26.02.2021 la Confraternita della Misericordia di Fiesole ha poi modificato lo statuto sociale assumendo la denominazione di Confraternita della Misericordia di Fiesole OdV. Con atto N 1149 del 03/06/2021 è iscritta al Registro Regionale delle persone giuridiche Private istituito ai sensi del D.P.R del 10.2.2000 n. 361.

La Confraternita della Misericordia di Fiesole OdV ha la sua base operativa a Fiesole ed è costituita da Confratelli Effettivi, è presieduta dal Provveditore o, in sua assenza, dal Vice Provveditore o, in mancanza di questo, dal componente del Magistrato più anziano di età.

2.2 LE ATTIVITA' ISTITUZIONALI SVOLTE NEL 2022

La Confraternita della Misericordia di Fiesole OdV nel corso dell'anno 2022 ha perseguito, come gli anni passati, esclusivamente attività istituzionali con finalità di promozione sociale e assistenza sanitaria senza scopo di lucro. Sono state svolte anche attività secondarie e strumentali come previste dallo statuto. Tali attività ammontano nel complesso ad euro 23.042,50 corrispettivo che rientra ampiamente nei parametri previsti dalla legge.

Non sono state svolte le attività di cui all'art.79 c.4 lett. a del Dlgs. 117/2017. La Misericordia ha risposto con efficienza e generosità in questo periodo difficile ancora di parziale emergenza, così si sono adoperati i nostri volontari ed i nostri dipendenti sempre pronti al servizio della cittadinanza con molteplici servizi, servizi sociali di accompagnamento, la spesa a casa e tanti altri servizi. Di seguito si espone il:

3. RENDICONTO DI CASSA

L'art. 13, c. 2 del CTS permette agli Enti del terzo settore con ricavi, rendite, proventi o entrate - comunque denominate - inferiori a 220.000 euro di redigere il bilancio nella forma semplificata del rendiconto per cassa, come accennato in premessa.

Ciò significa che il bilancio degli ETS di minori dimensioni si compone del solo rendiconto per cassa, senza evidenza dello stato patrimoniale. Si tratta in sostanza di un estratto conto sintetico dei movimenti finanziari, nel quale sono rilevate le entrate e le uscite dell'esercizio.

Il criterio di cassa è, infatti, un principio di gestione contabile che si basa sulla data dell'effettivo pagamento di entrate e uscite: le entrate e le uscite divengono rilevanti ai fini contabili, solo quando sono effettivamente avvenuti incassi e pagamenti. Si differenzia, così, dal rendiconto gestionale, contabilizzato per competenza che evidenzia, invece, il risultato economico dell'esercizio fornendo una rappresentazione delle operazioni di gestione mediante una sintesi delle componenti positive e negative di reddito che hanno contribuito a determinare il risultato economico. Tali componenti di reddito sono raggruppate in modo da poter dotare di risultati intermedi significativi.

Di seguito si riporta lo schema di rendiconto di cassa individuato per gli ETS dal Decreto Ministeriale 5.3.2020 nel modello D tenendo conto delle caratteristiche che contraddistinguono la struttura della nostra associazione.

USCITE	31/12/2022	31/12/2021	ENTRATE	31/12/2022	31/12/2021
A) Uscite da attività di interesse generale			A) Entrate da attività di interesse generale		
Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	3.150,29	4.757,65	Entrate da quote associative e apporti dei fondatori	7.520,00	3.865,00
2) Servizi	86.536,18	56.043,68	Entrate dagli associati per attività mutuali	-	-
3) Godimento beni di terzi	2.731,15	2.628,66	3) Entrate per prestazioni e cessioni ad associati e fondat	-	-
4) Personale	86.930,88	106.750,44	4) Erogazioni liberali	21.972,00	-
5) Uscite diverse di gestione	5.661,16	21.506,30	5) Entrate del 5 per mille	3.577,65	3.747,35
			Contributi da soggetti privati	21.091,25	25.827,00
			7) Entrate per prestazioni e cessioni a terzi	12.527,07	-
			8) Contributi da enti pubblici	1.500,00	-
			9) Entrate da contratti con enti pubblici	125.214,28	139.192,88
			10) Altre entrate	2.665,90	22.170,36
Totale	185.009,66	191.686,73	Totale	196.068,15	194.802,59
Totale	163.003,00	131.000,73			
			Avanzo/disavanzo attività di interesse generale	11.058,49	3.115,86
3) Uscite da attività diverse			B) Entrate da attività diverse		
1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	-		1) Entrate per prestazioni e cessioni ad associati e fondat	-	-
2) Servizi	-		2) Contributi da soggetti privati	-	-
3) Godimento beni di terzi	-		Entrate per prestazioni e cessioni a terzi	23.042,50	4.056,50
4) Personale	-	-	4) Contributi da enti pubblici	-	-
5) Uscite diverse di gestione	-	-	5) Entrate da contratti con enti pubblici	-	-
-			6) Altre entrate	-	-
Totale			Totale	23.042,50	4.056,50
Toture			Avanzo/disavanzo da attività diverse	23.042,50	4.056,50
Chilentes de seat teà di seconde for di				23.042,50	4.050,50
C) Uscite da attività di raccolta fondi			C) Entrate da attività di raccolta fondi		
1) Uscite per raccolte fondi abituali	-	-	1) Entrate da raccolte fondi abituali	-	-
Uscite per raccolte fondi occasionali	-	-	2) Entrate da raccolte fondi occasionali	-	-
3) Altre uscite	-	-	3) Altre entrate	-	-
Totale	-	-	Totale	-	-
			Avanzo/disavanzo attività di raccolta fondi	-	-
D) Uscite da attività finanziarie e patrimoniali			D) Entrate da attività finanziarie e patrimoniali		
1) Su rapporti bancari	4.053.14	5.890,69	1) Da rapporti bancari	-	2,00
2) Su investimenti finanziari	1.033,11	3.030,03	Da altri investimenti finanziari		-
	-	-	-	-	-
3) Su patrimonio edilizio	-		3) Da patrimonio edilizio		
4) Su altri beni patrimoniali		-	4) Da altri beni patrimoniali	-	
5) Altre uscite	127,72		5) Altre entrate	-	3.565,00
Totale	4.180,86	5.890,69	Totale	-	3.567,00
			Avanzo/disavanzo attività finanziarie e patrimoniali	4.180,86	- 2.323,69
E) Uscite di supporto generale			E) Uscite di supporto generale		
1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	-	-	1) Entrate da distacco del personale	-	-
2) Servizi	-		2) Altre entrate di supporto generale	-	-
3) Godimento beni di terzi	-				
4) Personale			1		
5) Altre uscite					
Totale			Totale	-	
					-
Totale uscite della gestione	189.190,52	197.577,42	Totale entrate della gestione	219.110,65	202.426,09
			Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle imposte	29.920,13	4.848,67
Imposte	-	-			
	Avanzo/disa	vanzo di esercizio prim	a di investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	29.920,13	4.848,67
	•				
Uscite da investimenti in immobilizzazioni o da deflussi di capitale di ten	zi		Entrate da disinvestimenti in immobilizzazioni o da flussi di ca	pitale di terzi	
1) Investimenti in immob. inerenti alle attività di interesse generale	19.961,68	- 7.206,95	Disinv. di imm. inerenti alle attività di interesse genera	-	-
2) Investimenti in immobilizzazioni inerenti alle attività diverse	13.301,00	- 7.200,33	Disinv. di immobilizzazioni inerenti alle attività diverse	-	-
3) Investimenti in immobilizzazioni inerenti alle attività diverse 3) Investimenti in attività finanziarie e patrimoniali			-	-	
			Disinvestimenti di attività finanziarie e patrimoniali		
4) Rimborso di finanziamenti per quota capitale e di prestiti	1.188,76	7.000.00	4) Ricevimento di finanziamenti e di prestiti	-	- 53.245,83
Totale -	21.150,44	- 7.206,95	Totale	-	- 53.245,83
Imposte	9.520,46	500,20			
	Avanzo/disavan	zo da entrate ed uscite	per investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	30.670,90	45.538,68
	Avanzo/disa	vanzo di esercizio prim	a di investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	29.920,13	4.848,67
			per investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti -	30.670,90	45.538,68
	Avanzo, alsava	da circiate e usute	Avanzo/disavanzo complessivo		50.387,35
			Avunzo/uisuvunzo complessivo -	/30,//	30.307,33
			I		
			Cassa e banca		
			Cassa	832,96	219,88
			Cassa Depositi bancari e postali Totale	832,96 1.486,99 2.319,95	2.850,84 3.070,72

3.1. ENTRATE

Il prospetto sopra riportato presenta gli elementi rilevati alla fine dell'esercizio, suddivisi in varie categorie, in particolare:

A) Entrate da attività di interesse generale: si intendono i componenti positivi di reddito derivanti dalle attività di interesse generale di cui all'art.5 del D.lgs 117/2017, indipendentemente dal fatto che queste siano svolte con modalità commerciali o non commerciali.

Per l'anno 2022 tali entrate di cui alla lett. A sono state pari ad euro 196.068,15.

B) Entrate da attività diverse: si intendono componenti positivi di reddito derivanti da attività diverse di cui all'art.6 del D.lgs 117/2017 indipendentemente dal fatto che queste siano svolte con modalità commerciali o non commerciali.

Per l'anno 2022 tali entrate di cui alla lett. B sono state pari ad euro 23.042,50, trattasi dei servizi svolti per attività funerarie come previsto da statuto e servizi per ambulatori medici.

- **C)** Entrate da attività di raccolta fondi: si intendono componenti positivi di reddito derivanti da raccolte fondi di cui all'art.7 del D.lgs 117/2017: non sono presenti.
- D) Entrate da attività finanziarie e patrimoniali: si intendono attività derivanti da rapporti bancari, investimenti finanziari, patrimonio edilizio e altri beni patrimoniali e comunque qualsiasi componente positivo di reddito derivante da operazioni di natura finanziaria e di matrice patrimoniale connessa alla gestione del patrimonio immobiliare, laddove però non siano connesse alle attività di interesse generale.
- **E)** Entrate di supporto generale: È una categoria residuale che individua entrate non immediatamente identificabili in nessuna delle categorie sopra riportate: non presenti.

3.2. USCITE

La classificazione delle uscite segue lo stesso schema previsto per le entrate, individuando quindi 5 macroaree nelle quali raggruppare tutte le varie voci:

A) Uscite da attività di interesse generale: si intendono i componenti negativi di reddito derivanti dalle attività di interesse generali di cui all'art.5 del D.lgs 117/2017 a prescindere che queste siano svolte con modalità commerciali o non commerciali.

In particolare, per l'anno 2022 nella voce di cui alla lett. A sono stati iscritti acquisti di materie prime per euro 3.150,29; servizi per euro 86.536,18 riguardanti sostanzialmente l'organizzazione e lo sviluppo dei progetti meglio descritti in dettaglio nella presente relazione, euro 86.930,88 per il personale di segreteria e organizzativo, euro 2.731,15 per spese godimento beni di terzi, ed euro 5.661,16 per spese generali varie.

- **B)** Uscite da attività diverse: si intendono componenti negativi di reddito derivanti da attività diverse di cui all'art.6 del D.Lgs. 117/2017 a prescindere dal fatto che queste siano svolte con modalità commerciali o non commerciali: non sono presenti.
- **C) Uscite da attività di raccolta fondi:** si intendono componenti negativi di reddito derivanti da raccolte fondi di cui all'art.7 del D.lgs 117/2017: non sono presenti.
- D) Uscite da attività finanziarie e patrimoniali: si intendono passività derivanti da rapporti bancari, investimenti finanziari, patrimonio edilizio e altri beni patrimoniali e comunque qualsiasi componente negativo di reddito derivante da operazioni di natura finanziaria e di matrice patrimoniale connessa alla gestione del patrimonio immobiliare, laddove però non siano connesse alle attività di interesse generale.

Per l'anno 2022 tali uscite di cui alla lett. D sono state pari ad euro 4.180,86, di cui euro 127,72 per interessi su finanziamenti.

E) Uscite di supporto generale: È una categoria residuale che individua uscite non immediatamente identificabili in nessuna delle categorie sopra riportate: non sono presenti.

Uscite da investimenti in immobilizzazioni o da deflussi di capitale di terzi: nell'anno 2022 ammontano ad euro 19.961,68 gli investimenti in immobilizzazioni materiali, mentre i rimborsi di finanziamento per la quota capitale ammontano ad euro 1.188,76.

Inoltre, il rendiconto per cassa del Ministero prevede enunciati in chiaro costi e proventi figurativi. Questi sono previsti anche nei principi contabili aggiornati (cfr. OIC 35):

"nei costi e proventi figurativi rientrano tra l'altro: i) i costi e proventi figurativi relativi ai volontari iscritti nel registro di cui all'art. 17, comma 1, del Codice del Terzo Settore; ii) quelli relativi ai volontari occasionali e iii) quelli relativi all'erogazione/ricezione gratuita di servizi (ad es. il comodato d'uso).

I costi e proventi figurativi, opportunamente documentati, sono rilevati in calce al rendiconto gestionale al fair value della prestazione ricevuta o eseguita se attendibilmente stimabile.

Nel determinare il valore:

- a) del costo figurativo del volontario si fa riferimento alla «retribuzione oraria lorda prevista per la corrispondente qualifica dei contratti collettivi di cui all'art. 51 del decreto legislativo 15 giugno 2015, n°81» così come previsto dal decreto ministeriale»;
- b) dei proventi figurativi, è possibile fare riferimento ai relativi costi figurativi quando lo stesso non risulta facilmente individuabile.

Qualora il fair value non sia attendibilmente stimabile, l'ente ne dà conto nella relazione di missione."

L'apporto dei volontari coinvolti nell'attività della Confraternita, interamente gratuito e su esclusiva base volontaristica, comporterebbe, per la determinazione del fair value, il confronto con soggetti del medesimo standing difficilmente determinabile per le caratteristiche qualitative, nonché per la criticità e l'onerosità di siffatti calcoli da svolgere all'interno di una struttura di esigue dimensioni. La Confraternita, peraltro, avendo i requisiti per la redazione del solo rendiconto per cassa non è obbligata al predetto adempimento.

3.3 SITUAZIONE DI CASSA AL 31/12/2022

Disponibilità di cassa e banca iniziali	€	3.070,72
di cui:		
Cassa	€	219,88
Banche	€	2.850,84
Disponibilità di cassa e banca finali	€	2.319,95
di cui:		
Cassa	€	832,96
Banche	€	1.486,99
Avanzo (Disavanzo) di gestione	€	(750,77)

Altre disposizioni statutarie e di legge

Nel corso dell'esercizio, ai sensi dello statuto, della natura dell'associazione e ai sensi di legge, non è stata effettuata alcuna distribuzione di utili, neanche attraverso forme indirette.

Si ringrazia quindi tutti coloro che hanno messo la loro professionalità e disponibilità al servizio della Confraternita e degli scopi istituzionali.

Per quanto sopra esposto, Vi propongo di approvare il presente resoconto consuntivo della gestione dell'esercizio 2022, che presenta una variazione negativa di cassa per euro <u>-750,77</u>, e propone di portare a nuovo il disavanzo finanziario di gestione del periodo in oggetto, risultante dai prospetti sopra esposti, finalizzandolo a copertura delle attività della Confraternita che saranno svolte nel corso del presente esercizio.

4. PROSPETTO PATRIMONIALE ED ECONOMICO PER COMPETENZA E NOTA INTEGRATIVA AL 31/12/2022

4.1. PROSPETTO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO PER COMPETENZA

Stato Patrimoniale

Attivo	Saldo finale 2022	Saldo finale 2021	Variazione assoluta	Variazione %	
IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI	7.228,04	14.805,90	- 7.577,86	-51,18%	
IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI	1.565.656,44	1.544.470,94	21.185,50	1,37%	
F.DI AMMORTAMENTO IMMOBILIZZAZIONI	- 518.643,06	- 511.781,50	- 6.861,56	1,34%	
IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE	5.164,05	5.164,05	-	0,00%	
RIMANENZE	2.750,00	1.950,00	800,00	41,03%	
CREDITI COMMERCIALI	44.801,17	48.558,18	- 3.757,01	-7,74%	
CREDITI VARI	6.271,31	10.587,40	- 4.316,09	-40,77%	
DISPONIBILITA' LIQUIDE	6.948,98	9.592,23	- 2.643,25	-27,56%	
DEBITI COMMERCIALI	-	-	-		
CONTI ERARIALI	3.398,92	2.704,53	694,39	25,68%	
	1.123.575,85	1.126.051,73			
Passivo	Saldo finale 2022	Saldo finale 2021	Variazione assoluta	Variazione %	
CAPITALE E RISERVE	919.725,76	919.725,76	-	0,00%	
DISAVANZI PORTATI A NUOVO	- 46.843,97	- 32.237,88	- 14.606,09	45,31%	
AVANZI PORTATI A NUOVO	176,72	176,72	-	0,00%	
AVANZO/DISAVANZO DELL'ESERCIZIO	- 4.785,65	- 14.606,09	9.820,44	-67,24%	
FONDI RISCHI E ONERI	11,86	11,86	-	0,00%	
FONDO T.F.R.	36.268,93	30.311,65	5.957,28	19,65%	
DEBITI BANCARI A BREVE	4.629,03	6.521,51	- 1.892,48	-29,02%	
FINANZIAMENTI DI TERZI	113.046,31	114.235,07	- 1.188,76	-1,04%	
DEBITI COMMERCIALI	33.491,67	22.151,95	11.339,72	51,19%	
CONTI ERARIALI	28.562,68	35.822,27	- 7.259,59	-20,27%	
ENTI PREVIDENZIALI	2.743,00	5.579,07	- 2.836,07	-50,83%	
ALTRI DEBITI	7.138,95	12.645,86	- 5.506,91	-43,55%	
RATEI E RISCONTI PASSIVI	29.410,56	25.713,98	3.696,58	14,38%	
	1.123.575,85	1.126.051,73			

$\underline{Conto\ Economico}$

Ricavi	Saldo finale 2022	Saldo finale 2021	Variazione assoluta	Variazione %
RICAVI DA ATTIVITA' DI INTERESSE GENERALE	206.333,03	203.273,10	3.059,93	1,51%
VARIAZ, RIMAN, FINALI E COSTRUZIONI INTERNE	2.750,00	1.950,00	800,00	41,03%
ALTRI RICAVI E PROVENTI	196,72	7.762,39	- 7.565,67	-97,47%
ALTRI PROVENTI DI GESTIONE	-	561,94	- 561,94	-100,00%
PROVENTI FINANZIARI	0,11	2,00	- 1,89	-94,50%
	209.279,86	213.549,43		
Costi	Saldo finale 2022	Saldo finale 2021	Variazione assoluta	Variazione %
VARIAZ, RIMANENZE INIZIALI	1.950,00	1.950,00	-	0,00%
ACQUISTI DI BENI	6.272,13	7.388,17	- 1.116,04	-15,11%
ACQUISTI DI SERVIZI	54.374,37	24.336,49	30.037,88	123,43%
GESTIONE VEICOLI AZIENDALI	26.614,36	21.686,09	4.928,27	22,73%
PRESTAZIONI DI LAVORO NON DIPENDENTE	3.926,90	3.970,89	- 43,99	-1,11%
SPESE AMMIN.,COMM. E DI RAPPRESENTANZA	5.890,67	6.473,75	- 583,08	-9,01%
COSTI PER GODIMENTO BENI DI TERZI	3.159,78	2.628,66	531,12	20,20%
COSTI PERSONALE DIPENDENTE	84.895,94	112.140,61	- 27.244,67	-24,30%
ONERI DIVERSI DI GESTIONE	13.557,69	35.814,89	- 22.257,20	-62,15%
ONERI FINANZIARI	6.243,95	5.890,69	353,26	6,00%
ONERI STRAORDINARI	318,16	210,00	108,16	51,50%
AMMORTAMENTI	6.861,56	5.665,28	1.196,28	21,12%
	214.065,51	228.155,52		
Utile/Perdita di esercizio	- 4.785,65	- 14.606,09		

Fiesole, 28 aprile 2023

IL PROVVEDITORE
Guido BRILLI

4.2.NOTA INTEGRATIVA

Introduzione:

La Nota Integrativa ha la funzione di illustrare ed integrare i dati fin qui forniti, al fine di migliorare la comprensione delle evidenze che tali dati rappresentano.

Il bilancio dell'esercizio chiuso il 31/12/2022 di cui la presente Nota integrativa costituisce parte integrante ai sensi dell'art. 2423 C.C., corrisponde alle risultanze delle scritture contabili regolarmente tenute ed è redatto nel rispetto del principio della chiarezza e con l'obiettivo di rappresentare in modo veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria della Confraternita, il risultato economico dell'esercizio con il criterio di competenza.

Nella redazione del bilancio d'esercizio sono stati osservati i seguenti principi generali:

- la valutazione delle voci è stata fatta secondo prudenza e nella prospettiva della continuazione dell'attività;
- sono indicati esclusivamente gli avanzi/disavanzi conseguiti alla data di chiusura dell'esercizio;
- è espressa la comparazione con il precedente periodo.
- in analogia a quanto prescritto dall'art. 2427 C.C. si forniscono le informazioni e i dettagli nei punti che seguono

Criteri applicati nella valutazione dei valori di bilancio

I criteri di valutazione sono in linea con quelli prescritti dall'art.2426 del Codice Civile, integrati dai Principi Contabili emanati dai Consigli Nazionali dei Dottori Commercialisti e dei Ragionieri. In particolare, i criteri utilizzati sono i seguenti:

* Immobilizzazioni materiali e immateriali

Le immobilizzazioni sono iscritte al costo di acquisto. Gli importi sono ammortizzati in misura costante in relazione alla residua possibilità di utilizzo. Al 31/12/2022 sono pari a

- euro 7.228,04 le immobilizzazioni immateriali;
- euro 1.565.656,44 le immobilizzazioni materiali;
- euro (518.643,06) il fondo ammortamento immobilizzazioni.

*Immobilizzazioni finanziarie

Le immobilizzazioni finanziarie sono rappresentate dalla partecipazione C.O.S., per un valore di euro 5.164,05 al 31/12/2022.

* Rimanenze Finali

Sono presenti alcune giacenze di magazzino valutate al costo e rappresentate dalle rimanenze di libri, tenuti a disposizione per eventi futuri. Al 31/12/2022 sono pari ad euro 2.750,00.

* Crediti

Sono iscritti in bilancio al loro valore nominale. Al 31/12/2022 sono pari a:

- euro 44.801,17 i crediti commerciali;
- euro 6.271,31 i crediti vari verso terzi;
- euro 3.398,92 i crediti verso l'erario.

* Disponibilità liquide

Sono iscritte al loro valore nominale e rappresentano le somme iscritte sul conto corrente acceso presso Banco Posta, Cassa Risparmio Agenzia Fiesole, Chianti Banca, BCC Pontassieve e le disponibilità di cassa. Al 31/12/2022 sono pari ad euro 6.948,98.

*Ratei e Risconti

Non risultano iscritti nello stato patrimoniale ratei e risconti.

PASSIVO

Patrimonio Netto

Come già precedentemente illustrato, il patrimonio netto è rappresentato dal fondo di dotazione effettuato al momento della costituzione. Invariato rispetto allo scorso esercizio, e sempre pari ad euro 919.725,76.

Altri Fondi

Sono presenti Fondi relativi al T.F.R., per euro 36.268,93, e fondo per accantonamento perdite su crediti per euro 11,86.

Debiti

Sono presenti debiti commerciali relativi a debiti v/fornitori e fatture da ricevere, debiti relativi a conti erariali; debiti previdenziali e verso il personale dipendente. Sono presenti, inoltre, debiti v/banche derivati dai conti correnti e debiti relativi a mutui. Al 31/12/2022 sono pari:

- euro 4.629,03 debiti bancari a breve termine;
- euro 113.046,31 finanziamenti di terzi;
- euro 33.491,67 debiti commerciali;
- euro 28.562,68 debiti erariali;
- euro 2.743,00 debiti verso istituti previdenziali;
- euro 7.138,95 altri debiti verso terzi.

Ratei e risconti passivi

Sono presenti ratei passivi consistenti nei ratei maturati dai dipendenti per competenza d'anno relativi a ferie e permessi pari ad euro 29.410,56.

* Ricavi e costi

I ricavi e i proventi, i costi e gli oneri sono stati indicati al netto degli sconti, abbuoni e premi. Le somme ricevute a titolo di liberalità e/o contributi sono iscritte in base al criterio di cassa.

NUMERO MEDIO DEI DIPENDENTI RIPARTITO PER CATEGORIE

Nel 2022 il numero medio dei dipendenti è stato pari a 2,95.

CONTRIBUTI PUBBLICI

In relazione all'obbligo imposto dalla Legge 124 del 04/08/2017 di dichiarare i contributi, sovvenzioni ed erogazioni ricevuti da enti pubblici per un importo complessivo superiore ad euro 10.000,00, si dà atto che l'associazione nel corso del periodo in esame ha ricevuto i seguenti contributi da enti pubblici o ad essi collegati:

Contributo 5 per mille

€ 3.578

Contributo Comune di Fiesole

€ 1.500

Fiesole, 28 aprile 2023

IL PROVVEDITORE

Guido BRILLI

5. PREVENTIVO 2023

Il preventivo 2023 che si sottopone qui di seguito alla Vs. attenzione si propone l'obiettivo di illustrare la programmazione delle attività che saranno svolte nel corso del corrente anno, ponendosi quale strumento di guida, valutazione e controllo delle attività attraverso una attenta verifica degli obiettivi in corso d'anno.

Ha lo scopo di rappresentare i flussi economici e finanziari relativi alle attività che saranno condotte nel corso dell'anno. È stato redatto con riferimento al rendiconto consuntivo chiuso al 31.12.2022 attraverso la definizione delle previsioni della miglior allocazione delle risorse disponibili per l'esercizio 2023, tenuto conto delle riserve accantonate a patrimonio dei risultati e delle attività previste.

Tali attività sono continuative rispetto agli scorsi esercizi, di seguito una breve esposizione per ricordarne alcune in prosecuzione ed altre in fase organizzativa in parte già iniziate.

Prosegue la partecipazione attiva con l'assistenza di primo soccorso a varie manifestazioni sportive e di spettacolo che si svolgeranno nel territorio fiesolano e fiorentino, ricordiamo: Firenze Fiesole di Auto d'epoca, 100 km. del Passatore, notturna san Giovanni a giugno, alla prossima Firenze Marathon di novembre 2023 ed ai vari eventi di Firenze Rock, Estate Fiesolana, Festival dell'Unità di Fiesole.

Prosegue in collaborazione con il Coordinamento delle Misericordie Fiorentine e Toscane l'assistenza ai profughi Ucraini tuttora ospiti del centro di accoglienza di San Francesco in Fiesole.

Sono state stipulate convenzioni dirette sia con la casa di riposo dei Frati Francescani di Fiesole (gestita da una cooperativa) sia con l'Istituto Prosperius,

Villa Cherubini, al fine di ottenere sconti ai soci sulle prestazioni e svolgere servizi a favore dell'Istituto

Per il 2023 è in fase di svolgimento un corso BLSD per soccorritori di Livello base o 1° Livello, sono previsti un corso a settembre sia di primo che di secondo livello avanzato.

È in svolgimento il corso Autisti per mezzi sociali ed il corso Autisti per Ambulanze, come previsto dalla normativa regionale, con ottimi risultati ed un discreto numero di partecipanti. I Corsi saranno poi replicati a ottobre.

Inoltre, sono stati formati nuovi operatori al servizio CUP di prenotazioni visite ed esami in convenzione con la ASL che ci hanno permesso di ampliare gli orari di apertura per la popolazione con 4 mattine e 2 pomeriggi.

Prosegue l'attività secondaria di gestione a mezzo contratti di co-working con i medici di base e specialisti che frequentano i nostri ambulatori.

Il Corso di Italiano per stranieri in sinergia con la Biblioteca Comunale di Fiesole e l'Unicoop Firenze Nord Est, nonché con il Patrocinio del Comune di Fiesole prosegue la sua esperienza anche nel 2023 prevedendo due quadrimestri, gennaio-maggio e settembre – dicembre.

La Canadian School of Florence, con sede a San Domenico di Fiesole, ha proposto l'organizzazione, da parte nostra, di un servizio di doposcuola per bambini di famiglie bisognose che già venivano seguite tramite il nostro aiuto Alimentare, organizzazione a cui contribuirebbe con delle offerte.

Prosegue l'organizzazione e gestione della Festa Patronale di San Romolo di Fiesole con squadre e mezzi per l'assistenza sanitaria e gestione della partecipazione dei fedeli e dei cittadini anche con nostre squadre di protezione civile, nonché le iniziative per la Festa del Patrono della Misericordia di Fiesole. Le previsioni sono state svolte con la massima prudenza e ponderata cautela, tenendo conto dei risultati certi alla data di redazione del presente preventivo.

17

La Confraternita, peraltro, nella redazione del presente preventivo, opera nella prospettiva di continuità.

Di seguito il prospetto di preventivo 2023 a confronto con il consuntivo 2022:

USCITE	31/12/2023	31/12/2022	ENTRATE	31/12/2023	31/12/2022
A) Uscite da attività di interesse generale					
Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	3.200,00	3.150,29	Entrate da quote associative e apporti dei fondatori	8.000,00	7.520,00
2) Servizi	88.000,00	86.536,18	Entrate dagli associati per attività mutuali	-	-
3) Godimento beni di terzi	2.800,00	2.731,15	3) Entrate per prestazioni e cessioni ad associati e fondat.	-	-
4) Personale	98.000,00	86.930,88	4) Erogazioni liberali	28.000,00	21.972,00
5) Uscite diverse di gestione	6.000,00	5.661,16	5) Entrate del 5 per mille	3.600,00	3.577,65
			6) Contributi da soggetti privati	25.000,00	21.091,25
			7) Entrate per prestazioni e cessioni a terzi	15.000,00	12.527,07
			8) Contributi da enti pubblici	1.500,00	1.500,00
			Entrate da contratti con enti pubblici	130.000,00	125.214,28
			10) Altre entrate	2.500,00	2.665,90
Totale	198.000,00	185.009,66	Totale	213.600,00	196.068,15
			Avanzo/disavanzo attività di interesse generale	15.600,00	11.058,49
B) Uscite da attività diverse			B) Entrate da attività diverse		
Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	- 1		1) Entrate per prestazioni e cessioni ad associati e fondat		
2) Servizi			2) Contributi da soggetti privati	-	
3) Godimento beni di terzi			Entrate per prestazioni e cessioni a terzi	23.500,00	23.042,50
4) Personale			4) Contributi da enti pubblici	-	-
5) Uscite diverse di gestione			5) Entrate da contratti con enti pubblici		
e, errore and gestione			6) Altre entrate	-	
Totale			Totale	23.500,00	23.042,50
Totale					
C) Harden de seek de hij van de fan di			Avanzo/disavanzo da attività diverse	23.500,00	23.042,50
C) Uscite da attività di raccolta fondi			C) Entrate da attività di raccolta fondi		
Uscite per raccolte fondi abituali	-	-	1) Entrate da raccolte fondi abituali	-	
2) Uscite per raccolte fondi occasionali	-		2) Entrate da raccolte fondi occasionali	-	-
3) Altre uscite		-	3) Altre entrate	-	-
Totale	-	-	Totale	-	-
			Avanzo/disavanzo attività di raccolta fondi	-	-
D) Uscite da attività finanziarie e patrimoniali			D) Entrate da attività finanziarie e patrimoniali		
1) Su rapporti bancari	4.500,00	4.053,14	1) Da rapporti bancari	-	-
2) Su investimenti finanziari	-	-	Da altri investimenti finanziari	-	-
3) Su patrimonio edilizio	-		3) Da patrimonio edilizio	-	-
4) Su altri beni patrimoniali	-	-	4) Da altri beni patrimoniali	-	-
5) Altre uscite	200,00	127,72	5) Altre entrate	-	-
Totale	4.700,00	4.180,86	Totale	-	-
			Avanzo/disavanzo attività finanziarie e patrimoniali	- 4.700,00	- 4.180,86
E) Uscite di supporto generale			E) Uscite di supporto generale		
Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	-		1) Entrate da distacco del personale	-	-
2) Servizi			2) Altre entrate di supporto generale		-
3) Godimento beni di terzi			2) rate citate at supporto generale		
4) Personale	_				
5) Altre uscite					
Totale	_		Totale		_
Totale uscite della gestione	202.700,00	189.190,52	Totale entrate della gestione	237.100,00	219.110,65
Totale uscite della gestione	202.700,00	103.130,32	-		
			Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle imposte	34.400,00	29.920,13
Imposte	-				
	Avanzo/disav	vanzo di esercizio prim	na di investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	34.400,00	29.920,13
	-		Tarana and the same and the sam		
Uscite da investimenti in immobilizzazioni o da deflussi di capitale di terr			Entrate da disinvestimenti in immobilizzazioni o da flussi di ca	pitale di terzi	
1) Investimenti in immob. inerenti alle attività di interesse generale	20.000,00 -	19.961,68	1) Disinv. di imm. inerenti alle attività di interesse general	-	-
Investimenti in immobilizzazioni inerenti alle attività diverse	-	-	2) Disinv. di immobilizzazioni inerenti alle attività diverse	-	-
Investimenti in attività finanziarie e patrimoniali	-		Disinvestimenti di attività finanziarie e patrimoniali	-	-
Rimborso di finanziamenti per quota capitale e di prestiti	1.200,00 -	1.188,76	4) Ricevimento di finanziamenti e di prestiti	-	-
Totale -	21.200,00 -	21.150,44	Totale	-	-
Imposte	9.000,00	9.520,46			
	Avanzo/disavanz	o da entrate ed uscite	per investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	- 30.200,00	- 30.670,90
	Avanzo/disav	vanzo di esercizio prim	na di investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	34.400,00	29.920,13
			per investimenti e disinvestimenti patrimoniali e finanziamenti	- 30.200,00	- 30.670,90
	,		Avanzo/disavanzo complessivo	4.200,00	- 750,77
			Cassa e banca		
			Cassa e banca	900,00	832,96
			Depositi bancari e postali	5.619,95	1.486,99
			Totale	6.519,95	2.319,95
			Iotale	0.519,95	2.319,95

Fiesole, 28 aprile 2023

IL PROVVEDITORE
Guido BRILLI

APPROVATO ALL'UNANIMITA' DALL'ASSEMBLEA GENERALE DEL 12/06/2023